

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



№90, 19–25 апреля 2022

УКРАИНА НУЖДАЕТСЯ В \$7 МЛРД ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ФИНАНСОВОЙ ПОМОЩИ

По [мнению](#) президента Украины Владимира Зеленского, страны-партнеры стали лучше понимать потребности Украины и эффективность предоставления ей помощи выросла.

Правительство Великобритании [объявило](#) об отмене пошлин и котировок на товары из Украины в рамках действующего соглашения о свободной торговле в ответ на просьбу президента Украины Владимира Зеленского поддержать экономику страны во время войны.

Президент Украины Владимир Зеленский на министерском круглом столе в поддержку Украины в рамках "Весенних встреч 2022 года" Всемирного банка и МВФ [подчеркнул](#), что Украина нуждается в \$7 млрд поддержки ежемесячно. Премьер-министр Украины Денис Шмыгаль отметил, что ВВП Украины в этом году может упасть на 30-50%, а согласно предварительному анализу, прямые и косвенные потери из-за войны уже составляют \$560 млрд. The Washington Post, ссылаясь на источники, [сообщает](#), что Украина просит администрацию президента США Джо Байдена о предоставлении минимум \$2 млрд в месяц в качестве экстренной экономической помощи на время войны.

Министры финансов стран "Большой семерки" [пообещали](#) вместе с международным сообществом предоставить дополнительную помощь Украине на сумму более \$24 млрд на 2022 год, подчеркнув, что "готовы делать больше, если необходимо". Германия [обещает](#) выделить 37 млн евро для

восстановления Украины, в первую очередь жилья и энергетической инфраструктуры, пострадавшей в ходе военных действий.

МИНИСТРЫ ОБОРОНЫ 40 СТРАН ВСТРЕТИЛИСЬ ДЛЯ КООРДИНАЦИИ И УВЕЛИЧЕНИЯ ПОДДЕРЖКИ УКРАИНЫ

Лидеры [США](#), [Канады](#) и [Великобритании](#) на фоне начала нового этапа российско-украинской войны пообещали увеличить поставки артиллерии в Украину. О готовности предоставить Украине военное оборудование, в том числе технику и оборудование для разминирования, заявили [Нидерланды](#), [Румыния](#), [Финляндия](#) и [Турция](#). Чехия [заявила](#) о планах отремонтировать украинские танки и бронетранспортеры.

Европейский Союз согласился закупать тяжелое оружие и бесплатно передавать его Украине для поддержки в войне против России. Президент Европейского Совета Шарль Мишель [отметил](#), что за последние 2 месяца ЕС выделил на нужды Украины 1,5 млрд евро через инструмент European Peace Facility. Он также добавил, что этой поддержки еще недостаточно, и Евросоюз будет делать больше.

По инициативе Пентагона министры обороны 40 стран-союзниц США [встретились](#) 26 апреля на базе НАТО в немецком Рамштайне, чтобы обсудить поддержку Украины. На встрече так называемой Консультативной группы по вопросам обороны Украины присутствовал министр обороны Украины Алексей Резников. В начале мероприятия глава Пентагона Ллойд Остин подчеркнул, что цель встречи — понять среднесрочные потребности Украины в области безопасности и скоординировать совместный ответ. Министр обороны США подчеркнул, что ближайшие недели будут решающими для Украины, поэтому ее партнерам нужно действовать быстро, чтобы помочь. Ллойд Остин отдельно упомянул, что Консультативная группа будет поддерживать Украину не только до ее победы в войне, развязанной Россией, но и после ее завершения.

Остин заявил, что с начала российского вторжения США, их союзники и партнеры обязались предоставить Украине технику и снаряжение на сумму более \$5 миллиардов долларов. Он также приветствовал последние решения Германии о направлении в Украину 50 зенитных комплексов Gepard, Канады – 8 бронемашин, Великобритании – дополнительных зенитных комплексов.

Министр обороны Германии Кристин Ламбрехт после встречи заявила о намерении своей страны продолжить поставки оружия в Украину. Ранее немецкие СМИ [опубликовали](#) информацию о том, что компания Rheinmetall обратилась к федеральному правительству Германии с заявкой на экспорт в Украину 88 старых танков Leopard.

Норвегия [объявила](#) о планах выделить почти \$44 миллиона на возглавляемый Великобританией механизм закупки вооружения и военной техники для Украины. По словам премьер-министра Норвегии, таким образом страна обеспечит Украину техникой, которой у Вооруженных сил Норвегии нет или

которую нет возможности передать без ослабления обороноспособности самой Норвегии.

ОБМЕН ВИЗИТАМИ: США И УКРАИНА ОБСУЖДАЮТ ГАРАНТИИ БЕЗОПАСНОСТИ И УСИЛЕНИЕ САНКЦИЙ

22 апреля премьер-министр Украины Денис Шмыгаль [встретился](#) в Вашингтоне с госсекретарем США Энтони Блинкеном. В ходе переговоров Денис Шмыгаль [подчеркнул](#), что Украина нуждается в современном оружии и финансовой помощи, а также расширении санкций против России. В частности, премьер-министр призвал США отключить от SWIFT все российские банки и признать Россию страной-спонсором терроризма.

Энтони Блинкен [подчеркнул](#), что мужество Украины в защите свободы и демократии вдохновляет США.

25 апреля состоялся визит государственного секретаря США Энтони Блинкена и министра обороны США Ллойда Остина в Украину. Это первый визит американских чиновников такого уровня в Киев со времени начала российского вторжения. Блинкен и Остин встретились с президентом Владимиром Зеленским, а также правительственными чиновниками и высшим военным руководством Украины. Владимир Зеленский [обсудил](#) с делегацией оборонную помощь, финансовую поддержку Украины и гарантии безопасности. Зеленский подчеркнул, что Украина видит Соединенные Штаты лидером среди будущих стран-гарантов безопасности Украины. Он также передал американской стороне план действий по ужесточению санкций против России. В свою очередь, госсекретарь США Энтони Блинкен и глава Пентагона Ллойд Остин [анонсировали](#) новый пакет помощи Украине. Из суммы в \$713 миллионов на Украину предусмотрено \$322 миллиона, остальные средства будут разделены между членами НАТО и странами, которые предоставляли Киеву оружие с начала российского вторжения. Новый пакет помощи отличается от предыдущих - это не пожертвование из запасов Министерства обороны США, а наличные деньги, которые страны могут использовать для приобретения необходимых военных товаров. Также чиновники США [объявили](#) о возвращении американских дипломатов в Украину уже в ближайшее время.

По результатам встречи в Пентагоне [сообщили](#), что расширят военное обучение украинских военнослужащих, в частности, по использованию нового для них оружия, которое передает Запад.

В ЕС ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДИСКУССИЯ О ВОЗМОЖНОМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМ ЭМБАРГО, ВОКРУГ РОССИЙСКОЙ НЕФТИ ФОРМИРУЕТСЯ СЕРЫЙ РЫНОК ЭКСПОРТА

Евросоюз до сих пор работает над шестым пакетом санкций против России и не имеет единой позиции. Между странами-членами продолжается дискуссия по

поводу эмбарго на поставку российских нефти и газа, [сообщает](#) в интервью верховный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности Жозеп Боррель. Президент Франции Эмманюэль Макрон [заявил](#), что поддерживает эмбарго на российские энергоносители, и, среди прочего, считает, что Франции не нужен российский газ. Министр финансов Австрии Магнус Бруннер [отметил](#), что Австрия согласна на любые антироссийские санкции, кроме газового эмбарго, а канцлер Германии Олаф Шольц [считает](#), что Германия не может отказаться от российских энергоносителей, поскольку это сильно навредит экономике и при этом не поможет остановить войну в Украине. В то же время эксперты приходят к [выводу](#), что вокруг российской нефти формируется "серый" рынок экспорта без указания конечного пункта назначения, цель данной стратегии - обход санкций.

Первый санкционный список, в который вошел "Газпром" и ряд российских олигархов, приняла [Польша](#).

Великобритания [расширила](#) свой санкционный список против России на 26 пунктов, [добавив](#) туда ряд военных деятелей и оборонных компаний, а также запретила продажу в Россию электронного оборудования, которое может использоваться для перехвата коммуникаций и шпионажа, ряда других товаров, а также [повысила](#) пошлины на торговлю с РФ. Список лиц, в отношении которых действуют санкции, увеличила также [Австралия](#).

США [расширили](#) список санкций против России, распространив их на более чем 40 физических и юридических лиц, задействованных в попытках уклонения от санкций, а также ввели визовые ограничения для 635 человек, причастных к подавлению свободы слова, деятельности, угрожающей территориальной целостности Украины, а также нарушению прав человека в тюрьмах. Также США [запретили](#) заходить в свои порты всем кораблям, которые связаны с Россией.

В плане санкций, которые Украина будет предлагать ввести против России, помимо энергетического эмбарго, перечислены меры, направленные на невозможность избежать уже наложенных санкций и усиление финансовой изоляции страны - об этом говорится в первой [публикации](#) Международной рабочей группы по санкциям против России при президенте Украины, которую называют группой "Ермака-Макфола".

Украина рассчитывает на то, что репарации для восстановления ее инфраструктуры после войны будут поступать, среди прочего, и из замороженных активов России за рубежом - об этом [сообщил](#) министр финансов Украины Сергей Марченко.

Анализ того, как Россия до недавнего времени обходила введенные в отношении нее санкции, [публикует](#) "Экономическая правда".

Как [отмечает](#) The Wall Street Journal, российские власти начали закрывать информацию об основных экономических показателях, чтобы скрыть проблемы, с которыми страна сталкивается из-за санкций. Предполагается, что ограничения помешают ЕС и США видеть, как влияют их санкции на российскую экономику, а также усложнят поиск новых целей и точную настройку будущих раундов санкций. При этом Министерство промышленности и торговли

России [создало](#) список иностранной продукции, для которой предлагается открытие так называемого параллельного импорта, когда товары ввозятся в страну без разрешения владельцев торговых марок. По [данным](#) российского издания "Известия", без разрешения правообладателя предлагается продавать более 50 групп товаров и 200 брендов.

НА ТЕРРИТОРИИ ОККУПИРОВАННЫХ ОБЛАСТЕЙ УКРАИНЫ ОРГАНИЗУЮТ "РЕФЕРЕНДУМЫ" И ПРИНУДИТЕЛЬНУЮ МОБИЛИЗАЦИЮ

На территории одной из оккупированных территориальных общин Украины российские войска провели незаконный ["референдум"](#) о временном присоединении к так называемой "ДНР". На временно оккупированной территории Херсонской области также [продолжается](#) подготовка к проведению "референдума", планируется, что "голосование" будет оформлено с помощью паспортных данных, собранных от местных жителей при получении "гуманитарной помощи". Возможной датой проведения [называется](#) 27 апреля. По [информации](#) Генштаба Вооруженных сил Украины, после этого в начале мая планируется проведение на временно оккупированных территориях Херсонской области "переписи населения". Местным жителям запрещено любое перемещение между населенными пунктами, отмечается, что в Запорожской, Харьковской и Херсонской областях Украины оккупационными силами проводится принудительная [мобилизация](#) населения, в том числе [медиков](#), на войну и попытки полностью устранить возможность получения гуманитарной поддержки со стороны Украины.

ИЗМЕНЕНИЕ ЦЕЛЕЙ: РОССИЯ НАМЕРЕВАЕТСЯ ПОЛНОСТЬЮ ЗАХВАТИТЬ ДОНБАСС И ЮГ УКРАИНЫ ВПЛОТЬ ДО "ПРИДНЕСТРОВЬЯ"

19 апреля глава Луганской областной военной администрации Сергей Гайдай [отметил](#), что за предыдущие дни количество атак российских вооруженных сил на Донбассе возросло в несколько раз. При этом секретарь СНБО Украины Алексей Данилов [считает](#), что полномасштабное наступление российской армии на восточном фронте еще не началось, а атаки были попыткой испытать на прочность украинские вооруженные силы. Он отмечает, что начало так называемого "большого наступления" - вопрос времени. Данилов отметил, что в течение следующих двух-четырёх недель Россия может подтягивать резервы и предостерег от прогнозов касательно того, что эта битва за Донбасс будет последней и решающей. 22 апреля военное командование России [заявило](#) о начале второй фазы войны, цель которой - полностью захватить Донецкую и Луганскую области, а также юг Украины вплоть до непризнанного ["Приднестровья"](#), являющегося частью Молдовы. По [мнению](#) разведки Великобритании, Россия признала, что война идет не по плану, но это не поможет ей быстро изменить ситуацию. Российские войска временно взяли под

свой контроль ряд населенных пунктов Херсонской области и, по данным Генштаба ВСУ, хотят выйти на админграницы области.

Также они безуспешно пытаются [продвинуться](#) к админгранице с Николаевской областью. Россия [продолжает](#) стягивать на территорию Украины дополнительные батальонно-тактические группы, часть из которых направляется на Донбасс.

По [мнению](#) международной группы журналистов-расследователей Conflict Intelligence Team, при любом исходе битвы за Донбасс Россия не сможет продолжать наступательные операции. Дальше ей придется либо вести переговоры, к чему не готова Украина, либо продолжать войну, объявляя мобилизацию, что нанесет дополнительный удар по экономике, уже пострадавшей от санкций.

Продолжаются ежедневные обстрелы и других регионов Украины, так, только за 21 апреля Харьков и область были обстреляны около [50](#) раз. Мэр Харькова Игорь Терехов [пообещал](#) помочь эвакуироваться людям, живущим в обстреливаемых районах города. По его словам, около 30% харьковчан покинули город, в котором по состоянию на 21 апреля разрушено 1929 жилых домов. На временно оккупированной части Харьковской области Россия [устанавливает](#) свою мобильную связь, вводит в обращение рубли и призывает жителей выезжать в Россию. По данным местных властей, оккупационными силами также ведется работа по составлению [списков](#) нелояльных граждан.

23 апреля ракетный удар был нанесен по [Одессе](#), 8 человек погибли и 18 ранены. Часть российских ракет попала в жилой дом. Среди убитых — трехмесячная [девочка](#), ее мама и бабушка.

В результате ракетного удара по [Винницкой](#) области 25 апреля погибло не менее 5 человек, еще 18 ранены. 25 апреля Николаев был [обстрелян](#) из систем залпового огня "Смерч", пострадали жилые кварталы. В Николаеве идет [подготовка](#) к новой возможной атаке российских войск, власти не исключают осады города.

По [словам](#) главы военной администрации Кривого Рога Александра Вилкула, российские войска формируют ударную группировку в Херсонской области на Криворожском направлении, в ближайшие дни ожидается возможный переход в наступление.

В то же время в Министерстве обороны Украины [называют](#) возможное наступление на Днепр и попытки захватить Киев "маловероятными". В Генштабе ВСУ [отмечают](#), что российские вооруженные силы продолжают обстреливать железнодорожную инфраструктуру, чтобы разрушить пути поставки Украине военно-технической помощи от государств-партнеров. Ситуация в регионах на утро 27 апреля - [здесь](#).

Предложение об установлении четырехдневного Пасхального перемирия для открытия гуманитарных коридоров, к которому призывала ООН, а также МИД Украины, Россия [отвергла](#).

РОССИЯ СТРЕМИТСЯ СКРЫТЬ МАСШТАБЫ ЗАХОРОНЕНИЙ УБИТЫХ МИРНЫХ ЖИТЕЛЕЙ МАРИУПОЛЯ, ОСАДА ГОРОДА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Мариуполь, почти два месяца осаждаемый российскими войсками, фактически уничтожен. 21 апреля министр обороны России Сергей Шойгу публично доложил президенту России Владимиру Путину, что для завершения захвата завода "Азовсталь", где в окружении находятся мирные жители и украинские военные, российским войскам требуется от трех до четырех дней, добавив, что Россия якобы сейчас контролирует весь Мариуполь. Однако Путин [приказал](#) прекратить штурм завода, назвав его "нецелесообразным" и отдал приказ взять его в осаду. О возможных причинах подобного решения [рассказывает](#) Би-Би-Си. Несмотря на это, обстрелы и бомбардировки завода и города [продолжаются](#). 20 апреля благодаря гуманитарному коридору из Мариуполя в Запорожье [удалось](#) выехать четырем эвакуационным автобусам. 21 апреля эвакуация не состоялась из-за отсутствия безопасных коридоров, а 23 апреля – [сорвана](#) российскими вооруженными силами, заявившими, что она отменяется из-за угрозы обстрела. Вместо этого, жители были вывезены в Докучаевск, расположенный на временно оккупированной территории. Также жителей города [вывозят](#) в отдаленные регионы России.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш, после визита в Москву 26 апреля и встречи с Путиным, [заявил](#), что тот согласился разрешить эвакуацию мирных граждан с территории завода "Азовсталь" при участии ООН и Международного Комитета Красного Креста. При этом неизвестно куда будет производиться эта эвакуация, поскольку ранее Кремль проводил эвакуацию жителей города только на территорию подконтрольную России.

Городские власти Мариуполя [сообщали](#), что российские военные хоронят жителей города, погибших в результате боевых действий и осады, в поселках, расположенных вокруг города, пытаясь [скрыть](#) масштабы захоронений. При этом количество похороненных в поселке Мангуш в 20 км от города может составлять от 3 до 9 тысяч человек. Журналисты расследовательского проекта "Схемы" [заметили](#) на спутниковых снимках поселка траншею длиной более 300 метров, также массовые захоронения обнаружены вблизи поселков [Старый Крым](#) и [Виноградное](#) в 5 км от города.

Президент Украины Владимир Зеленский [отметил](#), что есть два пути деблокады Мариуполя: военный и дипломатический, и каждый из них требует поддержки со стороны партнеров Украины. Он добавил, что Украина предложила России несколько форматов обмена через посредников, например, раненых на раненых, однако согласия не последовало.

В БУЧЕ ЗАВЕРШАЕТСЯ ЭКСГУМАЦИЯ ТЕЛ МИРНЫХ ЖИТЕЛЕЙ, МЕЖДУ УКРАИНОЙ И РОССИЕЙ СОСТОЯЛИСЬ ДВА ОБМЕНА ПЛЕННЫМИ

19 апреля между Украиной и Россией состоялся очередной, пятый [обмен](#) военнопленными: домой вернулись 60 украинских военнослужащих, из них 10

офицеров, а также 16 гражданских лиц, еще один [обмен](#) прошел 21 апреля - в Украину вернулось 19 человек, в том числе 10 военнослужащих. В этот раз в числе освобожденных были раненые. Ситуацию [прокомментировал](#) военный эксперт, экс-замначальника Генштаба ВСУ Игорь Романенко, по его словам, на возможность обменов напрямую влияет ситуация на фронте. Украинская разведка [сообщает](#), что российская армия получила приказ убивать всех военнопленных ВСУ в некоторых районах, в частности, Попасной в Луганской области.

По состоянию на 26 апреля, российскими военнослужащими в Донецкой области убит 271 мирный житель, и 851 человек ранен - об этом [сообщает](#) глава Донецкой областной военной администрации Павел Кириленко. Эти данные не учитывают показатели из Мариуполя и Волновахи — там невозможно установить точное количество жертв.

В освобожденном городе Буча Киевской области завершается сбор и эксгумация тел погибших во время российской оккупации. По состоянию на 23 апреля было обнаружено 412 жертв. Мэр Бучи Анатолий Федорук [сообщил](#), что число погибших еще может уточняться следователями и экспертами. Продолжается подсчет раненых. Медики и патологоанатомы [отмечают](#), что десятки жителей были убиты так называемыми флешеттами - металлическими дротиками от снарядов российской артиллерии, широко применявшимися в период Первой мировой войны. Жители Броварского района Киевской области [рассказали](#) Hromadske, как пережили оккупацию и сейчас восстанавливают свои дома.